
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 322
van AXEL RONSE
datum: 31 januari 2020

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Vogelshows met inheemse en exotische vogels  -  Reglementering en inspecties

Elk jaar zijn er tal van vogelshows in Vlaanderen. Een voorbeeld van een groot evenement 
is de Gouden Ring Show in Roeselare.

Alvorens een vogelshow te organiseren, dient de organisator dit te melden aan het 
Agentschap voor Natuur en Bos (ANB).

Wat betreft de huisvesting van de vogels op dergelijke vogelshows gaat het zowel over 
inheemse vogels/roofvogels, die uitsluitend gedijen in een koude omgeving, maar ook om 
exoten ,die een hogere verblijfstemperatuur nodig hebben.

1. Heeft de minister een overzicht van de vogelshows die werden georganiseerd? 

Zo ja, graag het overzicht van de verschillende vogelshows in Vlaanderen voor de jaren 
2017, 2018 en 2019.

2. Hoeveel inspecties hebben er reeds plaatsgevonden op vogelshows? 

Graag een overzicht voor de jaren 2017, 2018 en 2019. 

Graag ook een overzicht van de inspecties per provincie en de vastgestelde inbreuken.

3. Bestaat er reglementering omtrent de huisvesting voor de dieren tijdens vogelshows? 
Hoe verzoent men het qua temperatuur in eenzelfde ruimte houden van inheemse 
dieren versus exotische?

4. Is er reglementering op de gebruikte middelen tijdens de opkweek van de vogels om 
hun verenkleed extra kleur te geven via vb. betacaroteen voor kanaries? Zo ja, bestaat 
er een lijst met verboden en toegelaten middelen? Is er reeds onderzoek verricht op 
de invloed van dergelijke middelen op de gezondheid van de dieren?

5. Bestaat er een registratiesysteem van de verschillende kwekers en welke vogelrassen 
zij kweken? 

Graag een overzicht per provincie van de verschillende kwekers en gekweekte rassen.
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1.tem 5. Er is geen specifieke dierenwelzijnsregeling voor vogelshows en zodoende zijn 
er ook geen gerichte inspecties daarvoor. Kwekers worden niet geregistreerd en er wordt 
evenmin nadere informatie verzameld over organisatie van vogelshows, gebruikte 
kweektechnieken of omgevingstemperatuur.
Dit werd door de Vlaamse Raad voor dierenwelzijn tot dusver niet als probleem 
gesignaleerd. Van zodra dat wel het geval zou zijn, wordt er sowieso opgetreden.


